

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 116 (3414) | Вторник, 3 августа 1943 г. | Год издания 21 | Цена 20 коп.

## По большевистски драться за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании

Народный Комиссариат Земледелия Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны 14 областей, краев и республик, которые имеют также хорошие результаты и по выполнению государственного плана развития животноводства.

В числе кандидатов — наш, Краснодарский край.

Это — высокая честь нашему краю. Колхозники и колхозницы, работники МТС завоевали ее упорным стахановским трудом на социалистических полях. Колхозное крестьянство высоко держит знамя социалистического соревнования за усиление помощи фронту. Воодушевленные переломным приказом гениального полководца любимого Сталина, в труднейших условиях, вызванных войной обстановкой и временной немецкой оккупацией, колхозники, рабочие МТС и специалисты сельского хозяйства края весной посеяли сверх установленного государственного плана около ста тысяч гектаров и провели серьезную работу по восстановлению колхозного животноводства.

Краснодарский край зачислен первым кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Это налагает на нас еще большие обязанности. Мы должны во что бы то ни стало удержать это первенство. Для этого у нас имеются все возможности.

Колхозники, работники МТС и совхозы Адыгеи, в единых рядах с работниками сельского хозяйства остальных районов края, обязаны пролить еще больше укрепителя, энергии, приложить все свои знания, силы и опыт, чтобы задрать ухаки, достигнутые на весеннем севе. Колхозники Адыгеи вырастили урожай колосовых, люцерны ухаживают за пропашно-техническими культурами. Этот урожай надо убрать быстро и без потерь. Это — одно из основных условий соревнования. За это должны бороться все работники сельского хозяйства.

Массовая уборка колосовых в Адыгее — в разгаре. Колхозы Краснодарского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Логачев, председатель райисполкома тов. Семенов), уже полностью завершили уборку колосовых культур, увеличенными темпами убирают и просо. Зоботливо убирали здесь каждый гектар, собирали каждый колос, чтобы все зерно до единого сохранили для Красной Армии, для страны. Успешно проходит уборка во многих колхозах Гуагирского, Кошедабальского и Тахтамукаевского районов.

К сожалению, однако, в нашей области имеются и такие колхозы, руководители которых крайне безразлично относятся к этой важнейшей работе, проявляя недобросовестную медлительность в уборке урожая. Вот, например, колхозы «Путь социализма», «Путь Адыгеи» и «Красный партизан». Текущего

года. Несмотря на то, что зерно переставляет на корню, королица хлеба здесь проходит чрезвычайно медленно. Руководители колхозов ждут, когда хлеб будет убирать комбайны, не используя простые машины и ручной труд на уборке. Те же комбайны, которые запрещены за этими колхозами, то и дело останавливаются из-за технических неполадок и из-за отсутствия горючего, которое своевременно не подвезли.

В нынешнем году многие площади убираются простыми машинами и вручную. Задача состоит в том, чтобы, не растрагивая сроков, быстро произвести обмолот зерна, в установленные сроки выколотить поля колхозов в фонд Красной Армии и произвести сдачу в счет натуроплаты за работу МТС. От того, как работники сельского хозяйства проведут уборку, будет зависеть — удержим ли мы первенство в социалистическом соревновании, или потеряем его. Обязанность партийных, советских и комсомольских организаций, земельных органов, руководителей колхозов сделать все для того, чтобы образцово провести уборку всех культур.

В своем постановлении «О предварительных итогах Всесоюзного социалистического соревнования, объявленного Наркомземом СССР», от 30 июля крайком ВКП(б) и крайисполком указывают: «Считать основной задачей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций в деле дальнейшего развития Всесоюзного социалистического соревнования — мобилизацию всех колхозников, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства на быстрое проведение уборки, молотбы, хлебозаготовок, озимого сева и первоочередное государственного плана развития животноводства 1943 года с тем, чтобы край дал Красной Армии и стране больше сельскохозяйственных и животноводческих продуктов и завоевал переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны».

Райком ВКП(б) и крайисполком обязали райкомы ВКП(б) и райисполкомы на районных собраниях партийно-советского актива, на собраниях первичных партийных организаций колхозов и на собраниях колхозников, наметив конкретные мероприятия по проведению в срок всех сельскохозяйственных работ и выполнению государственных обязательств 1943 года.

Задача каждого коммунитета, каждого сельского актива, каждого агитатора довести это решение до масс, помочь соревнующимся выполнить свои обязательства в социалистическом соревновании.

Колхозники и колхозницы, комбайнеры и комбайнерки, трактористы и трактористки, все работники сельского хозяйства! Будем по боевому драться за первенство нашего Краснодарского края во Всесоюзном социалистическом соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

## Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов и МТС. В Народном Комиссариате Земледелия Союза ССР

Предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай и за дальнейший подъем колхозного животноводства

Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признал, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны следующие области, края и республики, перевыполнившие государственный план весеннего сева:

1. Краснодарский край.
2. Московскую область.
3. Калининскую область.
4. Каргисскую ССР.
5. Ярославскую область.
6. Ивановскую область.
7. Пермскую область.
8. Ставропольский край.

9. Узбекскую ССР.
  10. Украинскую ССР.
  11. Тульскую область.
  12. Чувашскую АССР.
  13. Казахскую ССР.
  14. Орловскую область.
- Эти края и области имеют хорошие результаты по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства.
- Наркомзем Союза ССР отметил успешное проведение весеннего сева в следующих областях и республиках: Архангельской, Воронежской, Иркутской, Смоленской, Ленинградской, Харьковской, Кабардино-Балкарской, Коми и Чечено-Ингушской АССР.

# О предварительных итогах Всесоюзного социалистического соревнования, объявленных Наркомземом СССР

Постановление Краснодарского Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета Депутатов трудящихся от 30 июля 1943 года.

Воодушевленные переломным приказом товарища Сталина, колхозники, рабочие МТС, специалисты и другие работники сельского хозяйства Краснодарского края посеяли сверх установленного государственного плана ярового сева около 100 тысяч гектаров и провели серьезную работу по восстановлению колхозного животноводства.

В результате этого край занял место первого кандидата во Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов и МТС. В целях успешного проведения уборки, хлебозаготовок, озимого сева, выполнения государственного плана развития животноводства и дальнейшего развития социалистического соревнования за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, крайком ВКП(б) и крайисполком постановляют:

1. Считать основной задачей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций в деле дальнейшего развития Всесоюзного социалистического соревнования — мобилизацию всех колхозников, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства на быстрое проведение уборки, молотбы, хлебозаготовок, озимого сева и первоочередное государственного плана развития животноводства в 1943 году с тем, чтобы край дал Красной Армии и стране больше сельскохозяйственных и животноводческих продуктов и завоевал переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 1 августа

В течение 1 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись от 8 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов и среди них: северо-западнее, севернее и северо-восточнее Орла — УСПЕНСКИЙ, ЧЕРНОЕ, ЗЛЫНЬ, САМАРКА, КУТЬМА, ПАЛЬЧИКОВА, КРАСНАЯ КАМЕНКА, КЛЕМОНОВО, ПАСЛОВО (15 километров северо-восточнее Орла); южнее и юго-западнее Орла — НИКУЛИНО (17 километров южнее Орла); ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ПУТИМЕЦ, ПЛОСКОЕ, ПЛОТЫ, АЛЕКСЕЕВКА, ГУТОВОРО, ЯХОВЛЕВО, НАДЕЖДА, КРАСНИКОВО.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков. В Донбассе в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешно отбивать атаки дополнительно введенных в бой крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе севернее и восточнее Мга проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 31 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 70 немецких танков, из них 50 танков в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление. Севернее и северо-западнее Орла наши войска продвинулись вперед и заняли более 40 населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожили 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин. На другом участке наши подразделения захватили укрепленный пункт, уничтожив при этом две роты гитлеровцев, 6 танков и 3 самоходных орудия.

Восточнее Орла противник предпринял несколько безуспешных контратак. Отбрасывая немцев, наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов, захвачены 15 орудий, 4 шестиствольных миномета, радиостанция, много винтовок и боеприпасов.

Южнее Орла наши войска овладели рядом населенных пунктов. На одном участке советские саперы за день разминировали 23 мины, обезвредив при этом свыше 4 тысяч мин. На другом участке наши подразделения в трех местах переправились через реку и разгромили 2 батальона немецкой пехоты.

В Донбассе в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска отражали атаки дополнительно введенных в бой крупных сил пехоты и танков противника. Советские части стойко выдерживают натиск противника и наносят ему большой урон. На одном участке наши бойцы отразили семь атак немцев. Противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке бойцы Н-ской части уничтожили до 1500 вражеских солдат и офицеров.

Наши летчики в воздушных боях сбили 53 немецких самолета.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На одном участке противник предпринял несколько атак. Огнем из всех видов оружия немцы были отброшены на исходные позиции. В этих бесплодных атаках гитлеровцы потеряли несколько танков и 3 самоходных орудия. На поле боя подосчитано свыше 100 вражеских трупов. На другом участке наш разведывательный отряд ворвался в расположение противника, уничтожил 60 гитлеровцев и, захватив пленных, вернулся в свою часть.

На Ленинградском фронте наши разведывательные подразделения и снайперы уничтожили до 500

2. ОБЯЗАТЬ РАЙКОМЫ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМЫ ОБСУДИТЬ СООБЩЕНИЕ НАРКОМЗЕМА СССР, ОПУБЛИКОВАННОЕ В ГАЗЕТЕ «БОЛЬШЕВИК» 30.УИ с. г., НА РАЙОННЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТИНО-СОВЕТСКОГО АКТИВА, НА СОБРАНИЯХ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИОРГАНИЗАЦИЙ КОЛХОЗОВ, МТС И НА СОБРАНИЯХ КОЛХОЗНИКОВ В ПОЛЕВОДЧЕСКИХ, ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ, НАМЕТИВ КОНКРЕТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ В СРОК ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ И ВЫПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 1943 ГОДА.

3. ОБЯЗАТЬ РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМЫ ОРГАНИЗОВАТЬ И ПРОВЕСТИ В ПЕРИОД МЕЖДУ 5 И 25 АВГУСТА С. Г. ПРОВЕРКУ ВЫПОЛНЕНИЯ ДОГОВОРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ РАЙОНАМИ, МТС, КОЛХОЗАМИ, БРИГАДАМИ, ЗЕМЛЯНИ И ОТДЕЛЬНЫМИ КОЛХОЗНИКАМИ И РАБОЧИМИ МТС, СОЗДАВАЯ В ПОРЯДКЕ ОБЯЗАНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ УСЛОВИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КАЖДЫМ СОРЕВНУЮЩИМСЯ.

4. ОБЯЗАТЬ РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИК» И РЕДАКТОРОВ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ СИСТЕМАТИЧЕСКИ ОБВЕЩАТЬ ХОД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

СЕКРЕТАРЬ КРАЙКОМА ВКП(б) П. СЕЛЕЗНЕВ.  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ П. ТЮЛЯЕВ.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 2 августа

В течение 2 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них районный центр ЗНАМЕНСКОЕ.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков. В Донбассе в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах севернее и восточнее Мга продолжались усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 1 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 77 немецких танков, из них 56 танков в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 119 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее и северо-западнее Орла наши наступающие войска заняли более 40 населенных пунктов. Бойцы Н-ской части стремительным маневром окружили одно большое село и в ожесточенной схватке уничтожили не менее батальона немецкой пехоты. Захвачены 9 танков, 16 орудий, склады с продовольствием и боеприпасами.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения в боях продвинулись вперед и заняли 26 населенных пунктов. Истреблено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы другого нашего соединения овладели двумя населенными пунктами, сильно усиленными противником. В бою за эти пункты уничтожено 600 гитлеровцев, подбито и уничтожено 12 немецких танков, 3 самоходных и 12 полевых орудий.

Наша авиация активно содействовала действиям наших наземных войск. Наши летчики уничтожили более 200 автомашин и взорвали несколько складов боеприпасов. В воздушных боях за день сбито 54 немецких самолета. Кроме того за вчерашний день огнем зенитной артиллерии сбито еще 12 самолетов противника.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска отражали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Группы немецких танков, по 60—80 машин каждая, несколько раз штурмовали советские позиции. Вслед за танками двигалась вражеская пехота. Наши части успешно отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли немецким войскам большой урон. Артиллеристы и пехотинцы Н-ского соединения за день уничтожили 24 вражеских танка. На другом участке советские части уничтожили 32 немецких танка и до 2000 солдат и офицеров противника. Пленные из одной немецкой танковой дивизии сообщали, что за первые два дня боев много подразделений их дивизии потеряли от 50 до 80 процентов личного состава.

Советские летчики в воздушных боях сбили 34 вражеских самолета.

На Ленинградском фронте наши части вели ожесточенную борьбу с противником. Артиллеристы и минометчики разрушили 24 немецких ДОТов и 9 блиндажей, уничтожили 5 орудий и до 80 автомашин противника. Подбиты огонь большого числа вражеских артиллерийских и минометных батарей.

В десяти воздушных боях наши летчики сбили 19 немецких самолетов.

Пленный командир 3 роты 27 полка 19 немецкой танковой дивизии обер-лейтенант Пауль Зонгарт рассказал: «Последние события на советско-германском фронте озадачили многих немецких солдат и офицеров. В июле 1943 года немецкая армия потеряла одно из самых тяжелых поражений за все время войны. Потери в людях и технике еще никогда не были так велики, как в июле. За четыре дня боев 27 полк из 65 танков потерял 40. Но есть и другие потери, которые не поддаются учету. Речь идет о том, что моральное состояние немецких солдат непрерывно ухудшается. Солдаты с нескрываемой тревогой спрашивают: «Что же будет с нами дальше?». Они чувствуют, что дело идет к катастрофе для всей немецкой армии на восточном фронте».

## ПРИМЕРЫ ДОБЛЕСТИ

БЕЛГОРОДСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкор. ТАСС). Наши войска продолжают наступление. Ожесточенной борьбой провозглашено за одну важную высоту. Н-ская гвардейская часть выбила неприятеля с оборонительных рубежей на высоте и принудила его к отступлению. Немцы бросили в контратаку тяжелые танки. Подразделение Губарева и наш танк Шуккина под прикрытием ночи обошли противника с двух сторон и обрушились на боевые порядки вражеской пехоты. Но танкам ударили наши артиллеристы. Враг понес большие потери. Каждый бой рождает новых героев, чья доблесть и отвага служат примером для всех воинов. Двадцать пять наших автомашин под командованием старшего лейтенанта Семкина в нашем самолете отбили у фашистов один населенный пункт и удержали его до подхода главных сил.

З А Р У Б Е Ж О М

Обращение штаба союзников к населению Италии

ЛОНДОН, 1 августа (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что алжирское радио вечером 31 июля передало обращение штаба вооруженных сил союзников к итальянскому народу...

выиграть время и удостило благоприятные возможности, позволив немцам, таким образом оправиться. Мы не можем дальше терпеть подобное положение вещей...

Положение в Италии

Пулеметы и броневики на улицах Рима. — Бегство населения из городов Северной Италии.

По сообщениям печати все усилия итальянских властей принудить бастующих рабочих возобновить работу, не увенчались успехом.

В Милане тысячная толпа взяла штурмом центральную тюрьму, освобождая из нее 200 политических заключенных. Солдаты отказались стрелять в демонстрантов.

Обезглавив статуя Муссолини, толпа восторженно протаскала ее по улицам.

В городе имели место случаи обстрела военных транспортов из пулеметов. Имеются убитые и раненые.

На предпринятых Милана прекращена работа.

На железных дорогах Северной Италии вследствие забастовки железнодорожников почти полностью парализовано движение.

Крестьяне Северной Италии отказываются сдавать урожай.

В Генуе прекратила работу большая часть портных рабочих.

На улицах происходили стычки между населением и военными патрулями.

В Риме происходят антифашистские демонстрации. В разных частях города расставлены пулеметы. По улицам патрулируют броневики.

По полученным сведениям вечером 31 июля в городах Северной Италии происходили крупные демонстрации с требованиями свержения правительства Бадольо и немедленного заключения мира.

После предупреждения союзников о предстоящем возобновлении бомбардировки Милана, Турина и других городов Северной Италии в ночь на 1 августа бежало в сельские местности 3 миллиона человек. (ТАСС).

Действия союзников в Средиземноморском бассейне

ЛОНДОН, 2 августа (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 1 августа флотилия крейсеров и эсминцев союзников обстреляла порт Вибо-Валентия. Другие суда обстреляли мост, через который проходит береговая железная дорога через реку Олива...

Вчера утром английские крейсера и эсминцы подвергли ожесточенному обстрелу Кротоне на побережье Южной Италии.

Тяжелые бомбардировщики союзников совершили 31 июля налет на железнодорожные сооружения в Реджо-ди-Калабрия.

ПРИБЫТИЕ КАНАДСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 1 августа (ТАСС). Как официально сообщается, в один из английских портов прибыл самый крупный за время войны контингент канадских войск. В его составе имеется значительное число парашютистов, артиллерийские, пехотные части и мотомеханизированный корпус.

Одновременно сообщается о прибытии нового контингента американских войск.

Немцы пытаются разоружить итальянские войска на Крите

ЛОНДОН, 2 августа (ТАСС). По официально сообщению немцы пытаются разоружить итальянские войска на острове Крит, арестовать итальянского главнокомандующего и его штаб, чтобы помешать итальянцам возвратиться на родину в случае выхода Италии из войны.

ВОЛНЕНИЯ И ЗАБАСТОВКИ В ПОРТУГАЛИИ

ЛОНДОН, 2 августа (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл», комментируя сообщения о забастовках и волнениях в Португалии, пишет, что экономическое положение рабочих характеризуется там хроническим недоплатом и низким заработком. Рабочие возмущались, видя, как железнодорожные составы с продовольствием открыто отправлялись через испанскую границу в Германию.

Два колхоза — два результата

Большинство колхозов Кошехабльского района, правильно организовав труд колхозников на уборке нового урожая, успешно завершают косовицу колхозов.

Воодушевленные героическими подвигами доблестных воинов на фронтах отечественной войны, колхозники сельхозартеля «Искра революции», где председателем бывший фронтовик, орденноносец тов. Игнаткин, в максимальные короткие сроки и без потерь закончили уборку озимой пшеницы.

По-прежнему работает на полях колхоза (зватный комбайнер района тов. Гидзов, 22—25 гектаров колосовых в день — таков трудовой счет патриота. Косит хлеба тов. Гидзов на предельно высоком уровне. В полове трудно обнаружить зерно. Он убирает хлеб без потерь.

Косят, молотят, обирают, пашут, создают обычные запасы корма для общественного скота, ремонтируют помещения ферм, готовят их к зиме. Всеюду кипит напряженный труд.

Совсем другая картина и иная работа на полях сельхозартеля имени Карла Маркса. Вот стоит в сорниках комбайн «Сталинец». Комбайнер Степан Плятов равнодушно рассматривает неподвижную машину.

— То и дело ломается, — беспомощно разводит руками, говорит комбайнер.

— Давно остановился? — спросили мы начальника агрегата.

— С первых дней работы.

Дальнейший разговор показал, что руководители Адыгейской МТС безответственно отнеслись к ремонту комбайнов и тракторов. Поэтому, с первых же дней выхода в поле обнаружилось десятки дефектов, технических неполадок.

Сечи и магнето в тракторах неисправны. В таком состоянии пору машины простояли дни, а трактористы в ожидании ремонта тракторных деталей, просиживают в машинно-ремонтной мастерской МТС.

Время идет. Хлеба оссыпается, а в МТС и в колхозе не волнуются. Мерз и усугубляется недостаток топлива. Среди трактористов, штурваловых, водителей зерна — слабая трудовая дисциплина, нет подлинной борьбы за успешное проведение уборки колосовых. Имеющиеся в колхозе простейшие машины до сих пор в ход не пущены.

К колхозу имени Карла Маркса прирешлено не мало неполноценных, в том числе и работный райкома ВКП(б), однако помощи колхозу они не оказывают. Колхозники ищутся к помощи на фронтах отечественной войны, международным положением, хотят почтять своею газету, послушать интересные беседы, доклады, но к колхозу никто политической работой не занимается.

В колхозе имени Карла Маркса прирешлено не мало неполноценных, в том числе и работный райкома ВКП(б), однако помощи колхозу они не оказывают. Колхозники ищутся к помощи на фронтах отечественной войны, международным положением, хотят почтять своею газету, послушать интересные беседы, доклады, но к колхозу никто политической работой не занимается.

В колхозе имени Карла Маркса прирешлено не мало неполноценных, в том числе и работный райкома ВКП(б), однако помощи колхозу они не оказывают. Колхозники ищутся к помощи на фронтах отечественной войны, международным положением, хотят почтять своею газету, послушать интересные беседы, доклады, но к колхозу никто политической работой не занимается.

Ал. Яровой. Сектор «Адыгейской правды».

Все колосовые убраны

Красновардгейский район первым в области полностью закончил косовицу хлебов. Сейчас колхозники проводят молотбы и сдачу хлеба государству. Наряду с этим, в разгаре уборка проса.

По-боевому убрали хлеба в колхозе «Искра», где председателем тов. Козубенкова. Особенно хорошо здесь убрали хлеба вручную. Первым окончил уборку передовое звено красноармейки Гапашной. Женщины этого звена Сидоренко и Герасименко вышивали в день по 55—60 сотых гектара.

Неорганизованность

Неподготовленными вступили в уборочную кампанию колхозы «Красный партизан», «Путь Адыгеи» и «Путь социализма», Терского района.

Планы и профили уборочных работ здесь не составлены, работа идет самотеком. Руководители колхозов, падавая на комбайны, крайне медленно включаются в уборку простейших машин, недостаточно привлекают рабочие руки к косовице вручную. Все это и привело к затягиванию уборки, в то время, как пшеница переставляет на корню.

Организовать охрану сада

В колхозе имени Буденного, Гиагинского сельсовета, имеется плодородный сад на площади 24 гектара. Урожай сада богатый, деревья гнутся под тяжестью плодов. Но правление колхоза до сих пор не организовало охрану колхозной собственности.

Хорошо прошла косовица и в колхозе им. Сталина, Еленовского сельсовета. На ручной уборке работало 60 комбайнов. Все они выполняли и перевыполняли нормы.

Благодарность

Коллектив работников майкопской типографии за образцовое выполнение срочного заказа №-ской части получил благодарность Военного Совета Северо-Кавказского фронта.

В выполнении заказа особенно проявили себя наборщики Гумина, Васильева, Корovina, демагиста Гамазина. Они уверены в победе, они проводили истребление народов Европы систематически, но без особой спешки. Дело приняло иной оборот по мере того, как гитлеровцы стали терять надежду на победу.

Истребительная война Гитлера

Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор Краснодарского края в период их временной оккупации протирала краешек заветы над кошмарной картиной чудовищных преступлений, творимых гитлеровскими оккупантами на нашей земле.

зверства, сопровождающие немецко-фашистских оккупантов повсюду, где ступает их позорная нога, составляют неотъемлемую сторону гитлеровского способа ведения войны. Массовое истребление безоружных и беззащитных людей совершается оккупантами по прямым директивам и приказам гитлеровского правительства и гитлеровского верховного командования.

В предвоенный период культурное человечество с поинтой безразличностью относилось к разглагольствованиям «форера» и его присных, как к кровожадному и безумному бреду профессиональных убойщиков. Однако оказалось, что в людоедском бреду есть своя система, в этом безумии — своя логика. Это — система тотальной войны с целью покорения всего мира, это — логика «истребительной войны», которую гитлеровцы стали готовить с самого возникновения их разбойничьей банды, в особенности же с первого дня их прихода к власти в Германии.

Своей целью Гитлер объявил установление тысячелетнего господства немецкой «высшей расы» над всем миром. Но при всем своем самовлюбленном осмеянии он не мог не видеть, что никогда свободные народы не потеряли господства «высшей расы» бернских сутенеров, гам урских думников и монхенских кабатчиков. Гитлер не мог не понимать, что его плановая «высшая раса» может господствовать только над мертвыми и рабами. Но если так, рассуждал он, то надо все человечество превратить в мертвых и рабов.

С хладокровным цинизмом Гитлер объявил своим бандам необходимость «разрабатывать технику сокращения чуждого населения». Изобретатели из гестапо создали эту «технику» в виде автомобильной «душубок», газовых камер в концентрационных лагерях, сильно действующих ядов, которыми палили с докторскими дипломами германских университетов смазывают губы малолетних детей. Гитлер разглагольствовал о своем «праве уничтожать миллионы людей «высшей расы», ссылаясь на то, что в «прошлом», т. е. очевидно, в период людоедства, за победителями признавали полное право истреблять племена и целые народы».

ков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белорусов...

Гитлеровцы провозгласили войну на истребление (аусруттингсриг) войну на уничтожение (фернхунгсриг). Цель ее — «освободить жизненное пространство» для «великогерманской империи», очистить место для немецких переселенцев. Руководители эсэсовских бандагов и гестаповских палачей Гиммлер в августе 1942 г. писал в своей газете «Дас шварце корп»: «Наша задача заключается не в германизации Востока в старом смысле, т. е. не в простом обучении населения немецкому языку и немецким законам. Мы должны позаботиться о том, чтобы на Востоке жили только люди действительно немецкой, германской крови... Там, где теперь сидит один немец, через 100 лет должны сидеть 100 немцев». Гитлеровские преступники всерьез собрались превратить древний русский Новгород в немецкий город Наугара, они толкут о немецких колониях в Киеве и Минске, они литовский город Каунас хотят сделать немецким Кауном, а польскую Лодзь — Лимманштадтом. Но чтобы русские, украинские, белорусские, литовские, латышские, эстонские, польские, югославские города превратить в немецкие, надо истребить их население. И гитлеровские захватчики с тупым немецким педантизмом осуществляют этот план, рожденный горничьей фантазией взбесившихся орунгантов. За первые же месяцы своего хозяйничанья они истребили десятки тысяч мирных жителей в Киеве и Одессе, в Минске и Витебске, в Бресте и Львове.

В дьявольской реторике гитлеризма созрела каннибальская программа «этнической войны». Немецко-фашистские разбойники задались целью «исправить» этнографическую карту Европы. Разработавшая немцами техника истребления народов призвана внести «поправки» в то расселение европейских народов, которое сложилось в итоге многовекового развития.

Эту толкую этнографическую войну немецкие захватчики проводят со свойственным им звериной глупостью и людоедской беспощадностью. Массовые расстрелы, умерщвление тысяч людей, удавление, газовые камеры, обрекающие подвешенную часть населения на смерть от голода и эпидемии, уничтожение целых деревень и городов, превращение целых районов в «зоны пустыни» — таков арсенал средств, при помощи которых гитлеровцы осуществляют эту преступную затею.

дей, казенных гитлеровцами в Польшу дошло до 2 с половиной миллиона человек, в Югославия — 750—850 тыс. человек. В Чехословакии оккупанты казнили, убили без суда и замучили насмерть 50 тысяч человек, бросили в концлагери около 200 тысяч, отправив на каторжные работы свыше полутора миллиона человек.

Следующий метод истребления народов — переселение. Люди, угнанные в Германию на гитлеровскую каторгу, в значительной своей части обречены на физическую гибель. Прошлой зимой, когда немцы на голубетско-германском фронте гибли массами, немецкая газета «Кельнские цейтунг» утешала немцев в тылу: «Смертность среди польских рабочих не меньше смертности в германской армии на Востоке».

Массовые выселения гитлеровцы рассматривают как одно из весьма эффективных средств «этнографической войны». Гитлеровский наместник в Эзлассе Вагнер в статье, опубликованной в газете «Фелькшпер боабхтер», с циничным бесстыдством заявил: «Эзлассцы не немцы должны истреблять. Немская политика проста и откровенна: каждый должен знать, что он может убираться, если не хочет стать немцем». Точно так же немецкие страны рассуждают и действуют — в других оккупированных странах Европы.

Какие результаты дают эти методы «этнографической войны», видно на примере маленкой Словении — части Югославия. Немцы насильственно угнали из Словении в Германию 85,000 человек, кроме того, 8,000 увезены в неизвестном направлении. Гитлеровцы заключили в концентрационные лагеря около 40,000 человек, посадили в тюрьмы 8,000 и убили 2,000 словенцев. Они казнили 1,500 словенцев. В итоге эти злодеяния на территории Словении, оккупированной немцами, каждая пятая жительница убитая, арестованная или угнанная. Столь же зверски расправляются с мирным населением Словении итальянские и венгерские оккупанты, хозяйничающие на остальной ее территории.

Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» недавно писала: «Со времени Тимур и его чудовищной башни из 80 тысяч человеческих черепов не было так ужасов войны, какие осуществляют сейчас гитлеровцы. Около ста лет тому назад немецкий философ пришел к выводу, что человек по своей природе не способен «уступить тигру и гиене». Нацисты превзошли самые pessimистические оценки Шпенгелера».

Наконец, последнее по счету, но не по важности оружие «этнографической войны» — это голод и эпидемии. Немецкие захватчики обрекают на голод население всей оккупированной Европы. Голодная смерть

и эпидемии собирают обильную жатву не только в Польше, но и во Франции, в Бельгии, Норвегии и в «новых» Гитлеру странах — Италии, Румынии, Венгрии. Иностранная печать сообщила, что, по всей видимости, немцы предполагают сократить население Франции на одну треть, т. е. примерно на 15 миллионов человек. Еще в прошлом году свинополобный Геринг заявил во всеулышное, что голодать будет вся Европа, но только не немцы. Провоктор Геринг по обыкновению лгал: голодаст, конечно, и «высшая раса», но в незначительно большей мере голодаст население остальной Европы.

Гитлеровские преступники создали своеобразную бандаговую «идеологию» истребительной войны. Ее черты общезвестны: это каннибальская «расовая теория», тупое чувство собственного превосходства в сочетании с подзаветным чувством неполноценности, характерным для немецкого обывателя; злодейское представление о безнаказанности любых преступлений и зверств, если они совершаются по отношению к «нижней расе», т. е. не немцами. В первые же месяцы войны в руки советских войск попала «Памятка немецкому солдату», изданная верховным командованием гитлеровской армии. Вот что в этой памятке говорилось:

«Ни одна мировая сила не устоит перед германским напором. Мы поставим на колени весь мир. Германец — абсолютный хозяин мира. Ты будешь решать судьбы Англии, России, Америки. Ты германец, как подобает германцу, уничтожай все живое, сопротивляющееся на твоём пути».

Таков язык, что может служить противоядием? Конечно, слова тут бессильны. Эффект можно ожидать только от дел о сократительных ударах по гитлеровской разбойной машине.

Что истребительная война — не прогнана, немцы впервые почувствовали только в Советском Союзе. 6 ноября 1941 г. товарищ Сталин сказал:

«Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если не мы хотя бы иметь истребительную войну, они ее получат».

Они ее получили. За два года войны с СССР враг потерял убитыми и пленными 6,4 миллиона солдат и офицеров. Это больше чем вдвое превосходит все потери Германии за 4 года немецко-фашистские захватчики уже утратили за свою гнусную авантюру. А вперед их ждёт полный разгром и полная расплата за преступления.

Учителя агитаторы

Учителя станции Келемесской Д. Воронина и Н. Егоров ведут большую агитационно-массовую работу среди колхозников сельхозартеля им. Кагановича. Почти ежедневно можно видеть их в бригадах с географическими картами. Это они знакомят слушателей с событиями на фронте, показывая пункты, где начали наступление немцы и где они, потеряв поражение, перешли к обороне и отступают сейчас под ударами героической Красной Армии.

Часто между агитаторами и колхозниками завязываются дружеские беседы. Т. Воронина и Егоров рассказывают о зверствах немцев, о воспитании детей в советском духе, о необходимости работать в колхозе по-стахановски и т. д.

В результате хорошей агитационной работы в артели нет трудоспособных, которые не имели бы установленного минимума трудовой, а также колхозницы, как М. Дмитриева, А. Писаренко, А. Дешова, Е. Махонина, А. Азарова, Т. Зююкина, работают по-фронтовому, имеют от 150 и более трудовой.

В развлекательной массовой работе агитатором помогают председатель артели т. Шутков и секретарь парторганизации т. Пархоменко.

А. Ивченко. Секретарь комсомольской организации колхоза.

В честь дня железнодорожника

31 июля состоялось торжественное собрание работников железной дороги, где начальником тов. И. К. Косманев, посвященном дню железнодорожника.

Тов. Косманев в своем докладе напомнил сравнительно о важной роли железнодорожного транспорта и о задачах, поставленных партией и правительством перед железнодорожниками в дни великой отечественной войны.

Собрание отметило как лучших производственников — В. И. Рогожова — заводящего грузовым двором за образцовую работу и подготовку кадров, обогатилка Петрушина, М. Молчанов и другие.

Железнодорожники единодушно решили на основе социалистического соревнования своими силами, без затраты государственных средств провести полную подготовку производственников и рабочих в зимних условиях и добиваться систематического перевыполнения государственных планов, охватываясь ликвидировать простоя и брак в работе.

1 августа рабочие и служащие предприятия и учреждений приняли участие в массовом воскреснике по восстановлению путей сооружений.

Благодарность работникам типографии

Коллектив работников майкопской типографии за образцовое выполнение срочного заказа №-ской части получил благодарность Военного Совета Северо-Кавказского фронта.

В выполнении заказа особенно проявили себя наборщики Гумина, Васильева, Корovina, демагиста Гамазина.

они уверены в победе, они проводили истребление народов Европы систематически, но без особой спешки. Дело приняло иной оборот по мере того, как гитлеровцы стали терять надежду на победу.

Тогда в их проступком воображении созрел новый дьявольский план: истребить в кратчайший срок возможно больше людей с тем, чтобы даже в случае военного разгрома Германии соединен с ней страны были доведенные степени обескровлены и обессилены. Излагаю этот авантюристический план гитлеровцев, английская газета «Дейли мейд» писала:

«Преступления, совершенные немцами против собственности, — ничто по сравнению с их преступлениями против людей. Они разрушают жизненные силы и культуру великих наций Европы... Компактная масса, насчитывающая 70 или 80 миллионов населения, способного к воспринятию, в центре ослабленной, опустошенной Европы приобрела бы господствующее положение. Таким путем немцы надеются извлечь расовую победу из военного поражения».

И газета сделала отсюда следующий вывод: «Мы можем свести эту опасность до минимума, одержав победу как можно раньше».

Этот вывод тем интереснее, что сделан он газетой, которая отнюдь не склонна приписывать истребление в отношении активных военных действий союзников против гитлеровской Германии с этим выводом некая не согласна. Немцы спешат. Они торжествуют физическое истребление населения захваченных стран, чтобы союзники пришли на кладбище народов. Затягивание войны помогает гитлеровским преступникам в их дьявольском расчете. Но этот расчет должен быть сорван во что бы то ни стало. А для этого необходимо ускорить победу. Пример показывает Красная Армия. Гитлер рассчитывал на успех своего летнего наступления. Он расписал себе лоб о стальную стену сопротивления советских воинов. Гитлер рассчитывал по крайней мере на летнюю передышку. Он ее не получил. Раньше немцы распеваля: «Все пропало, после декабря вновь приходит май». Теперь им не досен. Теперь они вновь уже заговорили о «подвижной обороне». Знакомые мотивы!

Чтобы освободить человечество от кошмара истребительной войны Гитлера, есть лишь одно средство, лишь один путь: покончить с Гитлером, разгромить его разбойничью военную машину.

А. ЛЕОНТЬЕВ. («Правда» за 26 июля).